

Posudek oponenta bakalářské práce

Téma: **Národní technické muzeum v Praze jako informační a motivační zdroj pro uchazeče o studium na technických školách**

Autor: **Luboš Flégl**

Vedoucí BP: **prof. Ing. Pavel Cyrus, CSc.**

Oponent BP: **Ing. Jan Chromý, Ph.D.**

Autorem stanovený cíl práce „Navštívit Národní technické muzeum v Praze a zpracovat nashromážděný materiál tak, aby obeznámil čtenáře s tímto muzeem a tím, co svým návštěvníkům nabízí. Získané informace mohou posloužit jak zájemcům o návštěvu, tak i pedagogům, kteří by plánovali exkurzi s přípravou a zvolením vhodných aktivit.“ je v souladu s tématem práce a její předpokládanou náročností.

Bakalant vychází z logické struktury. Celá práce je vhodně členěna a jednotlivé části práce jsou vyvážené a logicky na sebe navazují.

Autor v jednotlivých kapitolách postupně a v optimálním rozsahu vymezuje pojem muzeum, muzejní činnost a zabývá se historií Národního technického muzea. Zvláštní pozornost věnuje vybraným expozicím a edukačním programům.

V souvislosti s tím pak připravil prezentaci v Power Pointu. V ní zprvu pojednává o Národním technickém muzeu jako o informačním a motivačním zdroji. Představuje celé muzeum a zabývá se jeho historií. Na to navazuje postupným pojednáním o jednotlivých vybraných expozicích.

Obsah jednotlivých kapitol na sebe logicky navazuje a je vyvážený. Bakalant postupoval se znalostí dané problematiky muzejnictví a účelu práce.

Autor postupoval metodicky správně. Analyzoval do potřebné hloubky celou oblast Národního technického muzea v souvislosti s předpokládaným využitím své práce.

Obsah práce ukazuje zájem autora o danou problematiku. Seznam použitých zdrojů je náležitě široký. Použité zdroje jsou aktuální, s ohledem na malý počet nově vydávaných publikací. Jednotlivé zdroje jsou zapsány v souladu s ČSN ISO 690 a 692. V textu práce autor se zdroji vhodným způsobem pracuje a prokazuje potřebný nadhled. Použité zdroje vhodným způsobem cituje.

Po formální stránce je práce na solidní úrovni. Jsou splněny všechny potřebné formální náležitosti práce. Stylistická a gramatická úroveň práce je na předpokládané úrovni.

Práce je využitelná v souladu se stanoveným cílem. Nepochybně najde praktické didaktické využití u pedagogů, kteří budou chtít využít možností Národního technického muzea k seznámení svých studentů s NTM, a současně k seznámení s problematikou, kterou se zabývají jednotlivé expozice. Další využití vidím v různých zájmových kroužcích.

Bakalant správně uvádí, že pracovníci Národního technického muzea si edukační možnosti exkurzí velmi dobře uvědomují. Muzeum je tedy pro prohlídky kvalitně připraveno. V rámci muzejních struktur existuje oddělení lektorských služeb a muzejní pedagogiky, které má tyto edukační činnosti na starosti. Ve spolupráci s dalšími institucemi pořádá několik edukačních programů. Pro účastníky exkurzí jsou k dispozici komentované prohlídky s průvodcem či pracovní listy.

Celá práce tvoří kvalitní, kompaktní celek, který mohu doporučit k dalšímu využití v praxi.

Navržené doplňující otázky:

- 1) Jak byste měnil motivaci studentů či žáků k návštěvě NTM v závislosti na jejich věku?
- 2) Existují naučné materiály, které by přibližovaly podrobněji jednotlivé expozice v elektronické podobě?

Závěr:

Práce je provedena kvalitně, je v praxi využitelná. Neobsahuje viditelné významné nedostatky.

Oponent:

Ing. Jan Chromý, Ph.D.
KTP PdF UHK